

Кемеровский областной
научный библиотека
Газетно-журнальный
фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода:

вторник,
четверг,
суббота,

Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 22 июля 1982 года *

№ 87 (4404)

Идет месячник по заготовке кормов

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ!

• В райкоме КПСС,
райисполноме,
райкоме профсоюза
работников
сельского
хозяйства,
райкоме ВЛКСМ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

ВО ВТОРОЙ ДЕКАДЕ ИЮЛЯ

Рассмотрев показатели работы колхозов, совхозов, звеньев на заготовке кормов во второй декаде июля 1982 г., бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ постановили:

Отметить хорошую работу на заготовке сена колхозов совхозов «Пермяковский», «Новопестеревский», и «Салайрский», на заготовке витаминно-травяной муки — совхозов «Моховский» и «Родина».

Признать победителями соревнования и наградить переходящими вымпелами:

Коллектив комплексного механизированного звена совхоза «Новопестеревский» (звено А. И. Николаев), засточавший за вторую декаду 233 тонны сена;

Коллектив комплексной бригады совхоза «Моховский» (бригадир В. И. Шевченко), засточавший 210 тонн витаминно-травяной муки.

ЕСТЬ ЗАДАНИЕ МЕСЯЧНИКА!

20 ИЮЛЯ КОЛЛЕКТИВ АВМ—0,4 КОЛХОЗА «КУЗБАСС» ВЫДАЛ ИЗ БУНКЕРА АГРЕГАТА 155 ТОНН ВИТАМИННО-ТРАВЯНОЙ МУКИ И РАПОРТОВАЛ О ЗАВЕРШЕНИИ ЗАДАНИЯ МЕСЯЧНИКА

Труженики колхоза «Кузбасс» решили справиться с заданием месячника досрочно.

— Как и намечали, — говорит секретарь парткома колхоза Александр Федорович Прокудин — задание месячника по заготовке витаминно-травяной муки мы выполнили за две декады.

Характеризуя работу этого небольшого коллектива, следует отметить, что члены его заранее подготовили свою установку. Приходится учитьвать и то, что она уже подходит под списание, но благодаря настойчивости, умению руководителя звена Василия Ивановича Рыбака (он уже несколько лет занимается приготовлением «витаминки») и его добровольных помощников, агрегат был отремонтирован в короткий срок и качественно. Об этом говорят факты —

ни одной серьезной поломки за сезон. Отсюда и показатели: за сутки из АВМ выдается до десяти тонн витаминно-травяной муки.

— Конечно, во многом успех звена зависит и от того, в каких условиях идет эксплуатация установки. Хочется высказать в адрес коллектива машинистов АВМ слова благодарности, — говорит в заключение А. Ф. Прокудин, — за то, что они умеют использовать возможности агрегата и выдают качественную продукцию.

Уже 135 тонн «витаминки» прошло через анализ в ветбаклаборатории. Показатели классности витаминно-травяной муки в колхозе неплохие. Более сотни тонн отвечает стандарту первого и второго классов.

На агрегате используется масса, приготовленная из лицензий и поставок однолет-

них трав. Правда, последнее не особенно удалось из-за засухи, но Николай Андреевич Ткаченко, который ведет косовицу, старался взять как можно больше массы с отведенного участка. Он ведет скашивание на низком срезе. Исключаются потери при загрузке массы в автомобиль, которые вводят опытные шоферы Сергей Павлович Лаврищев и Александр Павлович Бездолев.

— К первому августу мы закончим выполнение планового задания, — говорит Василий Иванович Рыбак. — Приложим также все силы к тому, чтобы выполнить и сезонное задание, которое доведено до нашего коллектива — заготовить 500 тонн «витаминки».

Г. ВАСИЛЬЕВ.
Колхоз «Кузбасс».

К ИТОГАМ ДВУХ ДЕКАД

За две декады июля в районе заготовлено 10522 тонны сена, или 63,4 проц. к заданию, 3033 тонны витаминно-травяной муки, или 64 проц. к заданию, сенажа — 2978 тонн (21,2 проц. к заданию).

Задание двух декад по стогованию сена выполнил лишь совхоз «Родина». Степные хозяйства района не имеют достаточных кормовых угодий, поэтому сложность с заготовкой кормов в этих хозяйствах объясняется. Другое дело — притаежние хозяйств. Они имели возможность успешно справиться с доведенным заданием, и ничем нельзя оправдать слабые темпы работы на стоговании сена в совхозе «Инюшинский», где заготовлено всего 26,9 проц. к заданию двух декад.

Очень мало заготовлено сенажа. Его заготовку ведут лишь 6 хозяйств района. Приближается время начала уборки основной силосной культуры — кукурузы, когда работы по заготовке сенажа вести будет очень трудно. В ближайшие дни во всех хозяйствах необходимо определиться с ресурсами зеленой массы для сенажа и начинать эту работу.

Выполнение задания по заготовке кормов за две декады июля

Хозяйства	ВТМ			Сено			Сенаж		
	задание на 2 дек. в тоннах	факт. сделано	вып. в %	задание на 2 дек. в тоннах	факт. сделано	вып. в %	задание на 2 дек. в тоннах	факт. сделано	вып. в %
КОЛХОЗЫ:									
им. Ильича	300	99	33	800	497	62,1	400	—	0
«Сибирь»	100	27	27	600	255	42,5	300	342	114
«Россия»	300	230	76,7	900	540	60	300	—	0
«Кузбасс»	100	100	100	500	270	54	300	100	33,3
им. XXI партсъезда	300	239	79,6	900	692	76,9	400	—	0
«Правда»	100	88	88	700	438	62,5	300	—	0
СОХВОЗЫ:									
«Пермяковский»	300	225	75	1400	1215	86,8	1500	1286	85,7
«Моховский»	300	331	110	800	623	77,9	400	—	0
«Родина»	300	430	143	600	684	114,	1500	—	0
«Рассвет»	600	198	33	1500	655	43,7	1500	—	0
«Салайрский»	120	87	72,5	1100	723	65,7	1300	—	0
«Новый»	100	77	77	1000	608	60,8	1000	—	0
«Инюшинский»	400	271	67,7	1000	269	26,9	1000	1000	100
«Урской»	120	59	49,1	800	710	88,8	600	—	0
«Дунайский»	—	—	—	600	400	66,7	200	150	75
«Горский»	300	142	47,3	600	305	50,8	300	—	0
«Новопестеревский»	300	172	57,3	1200	712	59,3	500	100	20
«Бачатский»	300	84	28	1200	611	50,9	2000	—	0
«Беловский»	—	—	—	400	315	78,7	250	—	0
Инская ПТФ	400	174	43,6	—	—	—	—	—	—
ПО РАЙОНУ	4740	3033	64,0	16600	10522	63,4	14050	2978	21,2

Доска Почета

По представлению дирекции совхоза «Инюшинский», партийного и профсоюзного комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов:

ТИХОНОВ Владимир Михайлович — звеньевой на приготовлении витаминно-травяной муки,

ГИЗБРЕХТ Андрей Андреевич — машинист АВМ-1,5 (слесарь аварийной бригады управления «Водоканал» ЖКХ г. Белово, привлеченный на время летних полевых работ в хозяйство), приготовившие с начала кормзаготовительного сезона 292 тонны ВТМ;

ТРОФИМОВ Григорий Игнатьевич — механизатор совхоза, занятый на скашивании трав на ВТМ и ежедневно выполняющий норму на 110—120 процентов.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Знамени и Почетной грамоты райисполкома и горкома профсоюза работников государственных учреждений.

Второе место — с вручением Почетной грамоты — Моховскому сельскому Совету (председатель исполнкома Е. И. Тишина, секретарь исполнкома Н. И. Перемежко).

Третье место — Бековскому сельскому Совету (председатель исполнкома В. И. Челухов, секретарь исполнкома В. И. Тыдкова).

Отметить положительную работу по выполнению социалистических обязательств во втором квартале Евтинского, Горскинского, Сосновского, Новопестеревского, Менчепского сельских, Артыгинского поселковых Советов.

Рапс с рожью

СОВЕТУЮТ
СПЕЦИАЛИСТЫ

Одним из агротехнических приемов повышения продуктивности пашни является уплотнение культур. Пример такого агротехнического приема — совместный посев озимой ржи и ярового рапса, предложенный СибНИИСХом.

Для того, чтобы получить полноценный урожай рапса и не снизить урожай озимой ржи, посев следует проводить по полупару, чистому от сорняков и обеспеченному влагой.

Срок сева — вторая половина июля.

В связи с тем, что семена ржи и рапса необходимо заделывать на различную глубину, культуры высеваются раздельно. Сначала сеют озимую рожь по обычной технологии. Затем посевы прикатывают в два следа и в перекрестье направлении высевают яровой рапс, после чего прикатывание повторяют. Норму высева рапса снижают до двух-

девяти с половиной миллионов всхожих семян на гектар. Рапс интенсивно потребляет элементы питания, поэтому для получения хорошего урожая необходимо под предпосевную культивацию внести азотные, калийные и фосфорные удобрения (по 30 кг для обеих культур).

К 10—20 сентября рапс достигает кормовой спелости, и его скашивают, оставляя кулисы шириной 50 см с интервалом 4 м. В дальнейшем уход за посевами озимой ржи ведут по существующей технологии.

При соблюдении технологии совместные посевы озимой ржи и ярового рапса позволяют получить дополнительный урожай кормовой культуры без ущерба для озимой ржи.

П. ШОТТ,
старший научный
сотрудник КемНИИСХ.
г. Кемерово.



Сведения
на 21 июля 1982 г.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Фото Г. Шитова.

КОЛХОЗЫ:	«Новый»	44	39

<tbl_r cells="4" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1"

◆ Советы
и жизнь

ПО ИНИЦИАТИВЕ ДЕПУТАТОВ

Майский Пленум Центрального Комитета нашей партии обсудил и принял четкие и всесторонние меры, направленные на улучшение управления агропромышленным комплексом, совершенствование экономического механизма, повышение организационно-хозяйственной деятельности колхозов и совхозов. В успешном решении намеченного немалую роль должны сыграть сельские и поселковые Советы народных депутатов. Ведь Советы — органы государственной власти. В их руках сосредоточены полномочия разного характера: руководство жилищно-коммунальным строительством, благоустройство сел, культурно-просветительная работа. Ну и, конечно, постоянно находятся в поле зрения Советов производственные дела хозяйств...

Депутаты своим отношением к работе, порученному деду, подают положительный пример окружающим, помогают лучше сплотиться коллективам, организованно ведут их на выполнение задач, поставленных XXVI съездом партии, народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

Остановлюсь на конкретном примере. Сейчас у сельчан напряженная пора: в разгаре сенокосная стадия. Медлить нельзя: необходимо собрать до клюшка всю траву, что осталась невыжженной, и заготовить для общественного скота на зимовку корм. Понимая всю важность и ответственность сложившейся обстановки, депутаты Сосновского сельского Совета вышли с разъяснениями к сельчанам. Через некоторое время секретарь Совета коммунист Капитолина Александровна Курская разослали всем депутатам населенных пунктов письма с просьбой пройти еще раз по домам и договорить с людьми, а сама провела коллективную беседу с пенсионерами.

Следует напомнить, что о заготовке, в Сосновке речь ведут уже давно. Этот вопрос обговаривался еще на кануне сенокосной стадии на сессии Совета. Здесь говорили о том, что в осуществление Продовольственной программы все должнынести определенный вклад. Было решено: каждому двору, имеющему личный скот, заготовить для совхоза «Салаирский» не менее пятисот килограммов сена. С целью координации людских ресурсов и техники в период этой важной стадии, при парткоме совхоза создан штаб по заготовке кормов. В него вошли председатель

исполкома Сосновского сельского Совета Г. И. Тушков, рабочие совхоза «Салаирский», представители от населения, проживающего на территории данного хозяйства.

Сельский Совет все вопросы кormoproizводства решает через управляющих отделениями совхоза. Заранее обговаривается: сколько выйдет людей в тот или другой день на сенокос, где они будут вести заготовку кормов, какие необходимы орудия труда и транспорт. Большую работу в решении этого вопроса проводят управляющий третьим отделением (Чуваш-Пай) коммунист Николай Сергеевич Якимов. Он ежедневно бывает в каждом доме своего села: объясняет людям сложившуюся обстановку с заготовкой кормов, привлекает население на сенокос, рассказывает о Продовольственной программе, выработанной на майском Пленуме Центрального Комитета партии. И не случайно, что на этом отделении заготовка кормов идет значительно оперативнее и запас их сделан уже намного больше, чем на других отделениях хозяйства.

В настоящее время в совхозе «Салаирский» среднесуточный надой молока от каждой фуршной коровы составляет более девяти килограммов. Животноводы стремятся успешно выполнять годовые планы производства и реализации продукции. Существенную помощь в решении Продовольственной программы оказывает население, проживающее на территории Сосновского сельсовета. В частном секторе намечено закупить нынче молока более 1200 центнеров. Эта работа ведется успешно. Но у коровы молоко на языке — поэтому нужен полноценный рацион, достаток кормов. И они решили заготавливать всем словом. В минувшие субботы и воскресенья вышло косить вручную литовками в неудобицах не менее 25—30 человек. Все эти люди из подведомственных Совету организаций. Не стоят в стороне депутаты — они в первых рядах. Отлично трудились на первом отделении продавец Валентина Николаевна Акшонова, на втором — слесарь Василий Николаевич Боков, на четвертом — бригадир полеводства Василий Анатольевич Хохряков и другие депутаты Сосновского сельского Совета.

А на заготовке зеленой массы для приготовления «витаминки» были заняты специалисты и работники котировок совхоза «Салаирский». Этот коллектив возглавлял секретарь парткома совхоза, депутат Александр Павлович Колесников. Вносят свой вклад в общее дело и пенсионеры: они изъявили желание отработать на сенокосе одну-две недели.

Сенокосная стадия в разгаре. В ней принимает участие почти каждый житель Сосновского сельского Совета — каждый из них помогает осуществить Продовольственную программу.

Л. ШЕРИН.
Сосновский сельсовет.

НОВЫЕ КНИГИ

В книгорыбную сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

Васютин С. И., Ксенофонтов В. И. Работа парторганизаций с сельскохозяйственными кадрами. (Библиотека «Домашнее животноводство»). Россельхозиздат, 1981. Цена 25 копеек.

«Бюлл», 1981. Цена 15 копеек.

Заречкий Н. Н. Уход за пчелами (библиотека «Домашнее животноводство»). Россельхозиздат, 1981. Цена 35 копеек.

Прицем Л. Г. Учебник сельского электрика. «Бюлл», 1982. Цена 1 рубль 10 копеек.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.



60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛ!

Неделя советской Литвы

«ТЩАТЕЛЬНЫЙ УЧЕТ ИНТЕРЕСОВ КАЖДОЙ НАЦИИ И НАРОДНОСТИ, ОГРАНИЧЕСКОЕ ИХ СОЧЕТАНИЕ С ИНТЕРЕСАМИ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ЦЕЛОМ, ОБЪЕДИНЕНИЕ УСИЛИЙ ТРУДЯЩИХСЯ НА РЕШЕНИЕ АКТУАЛЬНЫХ ЗАДАЧ РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА — ВСЕ ЭТО НАХОДИТСЯ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ КПСС».

(Из постановления ЦК КПСС
о 60-й годовщине образования СССР.)

СВЕТЛЫМ

Янтарем с лучами золотыми назвала родной край литовская поэтесса Саломея Нерис. И действительно: влившись в советскую семью, Литва, словно солнечный камень, засверкала в ожерелье республик-сестер.

За годы Советской власти Литва стала высокоразвитой промышленно-аграрной республикой, располагающей большим научно-техническим и культурным потенциалом. Выпуск промышленной продукции возрос в 61,3 раза, производство электроэнергии — более чем в 130 раз. Сельское хозяйство стало механизированной отраслью. Производство валовой сельскохозяйственной продукции увеличилось вдвое.

Высокими темпами ведется строительство объектов, сооружение которых предусмотрено Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и в период до 1990 года. Вся страна помогает возводить литовский атомград — Игналинскую АЭС, где начался монтаж первого реактора в полутора миллиона киловатт.

Детицем всего советского народа по праву называют и другую всесоюзную ударную стройку — Мажейский нефтеперерабатывающий завод, который плечом к плечу с местными специалистами возводят посланцы Азербайджана, Белоруссии, Башкирии, Московские и ленинградские монтажники.

Природа Литвы поснупила на сырьевые ресурсы, но это не сдерживает ее экономическое развитие. Все, в чем республика нуждается, она по планам союзной интеграции получает из других экономических районов страны.

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Литвы приветствие товарища Л. И. Брежнева в связи с трудовой победой — уст-

ЛЕНИНСКИМ ПУТЕМ



Клайпеда. Торговый центр «Дебрецен».

Ордена Трудового Красного Знамени колхоз «Риту Аушра» Кедайнского района экономически крепкое хозяйство с высоким уровнем механизации производства. Успешно осуществляется здесь и программа социального развития. В поселке колхоза (на снимке) есть магазин, детский сад-ясли, Дом культуры, школа, амбулатория, свой дом отдыха.



«Лепсняле» («Огонек») — так называется детский коллектив классического танца при республиканском Дворце культуры профсоюзов.

НА СНИМКЕ: руководитель ансамбля заслуженный работник культуры Лидия Мотенайте и ее воспитанницы.

Фото А. Сабаляускаса

Фотохроника ТАСС.



ГОРОД ЗДОРОВЬЯ НА НЕМАНЕ

Друскининкай, раскинувшийся среди живописных сосновых лесов у слияния величавого Немана и быстрой речки Ратница, хорошо знаком украинскому шахтеру и хлопкоробу из Узбекистана, камчатскому рыбаку и ученому из Новосибирска. Целебные источники разнообразны по химическому составу минеральных вод, необычно мягкий для этих широт климат сделали курорт популярной всеобщей здравницей.

Друскининкай — курорт для людей любого возраста. Здесь действуют центры восстановительного лечения для ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников сельского хозяйства. Создаются специализированные отделения курортно-медицинской реабилитации.

ХУТОР НА ПАМЯТЬ

Самым благоустроенным населенным пунктом в 1981 году признан Клаусучай — центральный поселок совхоза имени Мичурин Юбарского района.

С улыбкой воспринимают молодые рабочие совхоза слова из старой народной песни: «Утоли ми в грязи, когда по Клаусучай шли». Ведь в годы буржуазной Литвы Клаусучай была притвой во языцах, когда заходил разговор о быте деревенской глубинки.

Для старожилов это — изба на память, для молодежи — паглядный урок истории. Соха, каганец, рассохшаяся прялка словно приоткрывают страницы прошлого, ярче высвечивая сегодняшний день литовского села.

Совхоз имени Мичурин одним из первых в республике избавился от хуторов. Сейчас это — настоящий агрогородок, не раз выходивший победителем республиканских смотров коммунистического быта и образцового порядка.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

◆ Территория Литвы — 65,2 тысячи квадратных километров. Население — 3 миллиона 473 тысячи человек.

◆ За годы Советской власти в республике построено более 220 крупных предприятий.

◆ Промышленные изделия в республику поставляют около шести тысяч фабрик и заводов страны. В свою очередь Литва посыпает во все уголки СССР металлорежущие станки, сварочное оборудование, вычислительную технику, радиоаппаратуру, изделия легкой и пищевой промышленности.

◆ Ежегодно в Литве окультуривают около 130 тысяч гектаров переуваженных земель.

◆ Число специалистов с высшим и средним специальным образованием за годы Советской власти в республике возросло в 17,5 раза. Почти в 6 раз увеличилась численность учителей, а среднего медицинского персонала — в 15 раз.

◆ В городах и селах Литовской ССР ежедневно празднуют новоселья сто семей. За годы десятилетия каждый четвертый житель республики получил квартиру или улучшил свои жилищные условия.

Животноводство — ударный фронт на селе

Мы живем в год величайших событий. Важнейшей задачей на сегодняшний день для нас, комсомольцев, является выполнение решений XIX съезда ВЛКСМ. Мы должны внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы. Животноводство сейчас является ударным фронтом на селе. Поэтому наша производственная бригада решила освоить этот новый для нас вид работы, стала ухаживать за телятами и поросятами:

Совхоз нам вначале обещал дать самых маленьких телят, которых нужно только пасти, и маленьких поросят. На территорию культурного центра мы должны были заехать 26 мая, но заехали в бригаду только 2 июня, так как шефы не обеспечили во время нас жильем.

Телятницы приступили к своей работе с первых же привес каждого теленка вы-

◆ Пятая трудовая: ее дела и заботы

ДАЛ СЛОВО — ДЕРЖИ

дней. Телят маленьких, как было обещано, не дали. Выделили таких, которых надо поить, кормить и пасти, т. е. надо быть около них целыми днями, но мы быстро нашли выход из этого положения: свой рабочий день распределили помимо. Постепенно ребята привыкли к своей работе, привыкли к телятам. Они росли на глазах. Ребята прилагали все усилия, чтобы выполнить взятые обязательства. Были у нас и свои трудности. К примеру, часто нам не завозили обрат, и телята в эти дни сбывались в весе. И все же слово свое мы сдержали. Суточный зал. Все учащиеся рабо-

тают там, где им нравится. С работой справляемся. В настоящее время у нас в бригаде 30 человек. Мы уже заработали 835 рублей, не считая тех премиальных, которые получают телятницы.

Наша производственная бригада не только хорошо трудится, мы интересно и содержательно отдыхаем, стараемся набраться сил к новому учебному году. Поэтому у нас проходит много культурно-массовых и спортивных мероприятий, таких, как «Лесной бал», вечер юмора и смеха, вечер отдыха, спартакиада, встреча с производственной бригадой Новопестеревской средней школы, соревнования по волейболу, баскетболу и многие другие. Скучать нам некогда: живем дружно, весело, а полезные дела — наш посильный вклад в выполнение Продовольственной программы.

М. ЧУХРЕЕВА,
комиссар ученической
производственной бригады
Горскинской средней
школы.

◆ Продовольственная программа — дело всех и каждого

НАЙТИ ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

Как и все промышленные предприятия, шахта «Сигнал» оказывает посильную помощь хозяйствам района в уборке урожая, заготовке кормов. Ежегодно в совхозе «Новый» работают наши шахтеры на подготовке комбайнов к сезону, а многие потом остаются на полевые работы. Весной этого года шахта на период посевной кампании выделила совхозу трактор.

Партийная и профсоюзная организации шахты, администрация проявляют немалую заботу о создании, если можно так сказать, микрогоекомплекса на предприятии. В ответ на постановление майского Пленума ЦК КПСС (1982 года) готовится программа развития подсобного хозяйства шахты. Этому вопросу большое внимание уделяет и руко-

водство производственного объединения «Облкемеровуголь». На каждой шахте, нашего объединения созданы подсобные хозяйства, благодаря чему горняки имеют возможность получать к своему столу свежие овощи, свежую рыбу, мясо, мед. В подсобном хозяйстве нашей шахты мы совместно с Беловским районным рабоче-созюзом разводим овец. На сегодняшний день их имеется 550 голов. На очреди пуск 2-й кошары.

Однако, как во всяком первом деле, у нас имеются свои трудности: во-первых, это обеспечение строительными материалами. Для завершения строительства необходимых помещений для подсобного хозяйства на сегодня не хватает кирпича, шифера, стекла.

Труд горняка тяжел и

физически, и психологически. Для поддержания высокого жизненного тонуса, восстановления сил шахтеру требуется, в первую очередь, высококалорийная пища, а она не всегда имеется в нашей столовой, которая снабжается от ОРСа «Беловуголь». В течение трех лет обсуждается вопрос о передаче нашей столовой в Грамотенский ОРС, который относится к нашему же объединению. Но окончательного решения пока нет.

Несомненным подспорьем для любой семьи является подсобное хозяйство, свой сад, огород. Но как раз в этом у нас очень большие трудности. В течение ряда лет трудящиеся шахты пытаются надежды на то, что для них будет организована централизованная продажа

нашему же объединению. Но остается 550 голов. На очреди пуск 2-й кошары.

Хочется остановиться еще вот на чем. При обсуждении материалов майского Пленума ЦК КПСС на шахте шли разговоры о мичуринских садах. Но этот вопрос так и остался нерешенным. Более половины трудящихся шахты не имеют возможности завести себе огород или сад.

Л. СОКОЛОВА,
зольщица паросилового
хозяйства шахты «Сигнал»,
депутат райсовета.

Более 600 специалистов в год выпускает Московский гидромелиоративный институт (МГМИ). На пяти факультетах института посланцы всех сельскохозяйственных краев и областей обучаются специальностям: гидротехника-мелиоратора, инженер механика по эксплуатации и ремонту мелиоративных сооружений, инженера-экономиста и архитектора сельскохозяйственных сооружений.

НА СНИМКЕ: в лаборатории вычислительной техники.
Фото А. Морковкина

Фотохроника ТАСС.



МНОГОЕ НАДО РЕШИТЬ

ИТОГИ РАБОТЫ РАЙОНА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1982 ГОДА

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Закончилось первое полугодие 1982 года. На 1 июля поголовье крупного рогатого скота составило 55881 голову, что на 350 меньше, чем на эту же дату прошлого года. Количество коров сократилось на 307, свиней — на 1328. На девять процентов возросло поголовье птицы. Количество крупного рогатого скота уменьшилось в одиннадцати хозяйствах, а коров — в восьми. Наибольшее сокращение поголовья допущено в колхозе «Россия», совхозах «Беловский», «Моховский». Коров, например, по сравнению с прошлым годом уменьшилось в совхозах «Моховский» (16 процентов), «Родина» (8 процентов), «Горский» (26 процентов). Значительное сокращение поголовья свиней допущено в совхозе «Горский».

В целом по хозяйствам района падеж крупного рогатого скота несколько сократился. Но все-таки девять хозяйств допустили рост падежа по сравнению с прошлым годом. Это колхозы имени Ильича, «Россия», совхозы «Моховский», «Новый» и др.

Плохо обстоит дело в хо-

зяйствах района с сохранностью молодняка. Так, 15 процентов, полученного приплода падеж. Падеж свиней вырос в совхозе «Новопестеревский».

В хозяйствах района в первом полугодии выращено скота и птицы 3413 тонн, что на 136 тонн меньше, чем в прошлом году. Реализацию скота и птицы увеличили десять хозяйств, особенно значительно — колхозы имени Ильича (42 процента), «Россия» (58 процентов), совхозы «Родина» (87 процентов), «Рассвет» (46 процентов).

Меньше уровня прошлого года получено молока в 13 хозяйствах района. Значительное уменьшение удоев допустили колхозы: «Кузбасс» (29 процентов), «Сибирь» (16 процентов), совхозы «Родина» (17 процентов), «Новопестеревский» (28 процентов).

Производство молока сократилось из-за снижения продуктивности коров, которая к концу полугодия составила 1140 килограммов молока от фуражной коровы, что на 102 килограмма ниже уровня прошлого года. Особенно резко снижен настой на фуражную корову в колхозе «Кузбасс», совхозах

«Сигнал», совхозах «Моховский», «Новый» и др.

«Новый», «Новопестеревский».

За полугодие произведено яиц выросло на 21 процент. Прирост дала, в основном, птицефабрика «Инскская». В расчете на курицу-несушку с начала года здесь получено на четыре яйца больше, чем в прошлом году.

Полугодовой план по продаже скота и птицы государству выполнен на 105 процентов. С планом не справились пять хозяйств.

Кроме того, колхозы района за полугодие освоили 1376 тысяч рублей на строительство.

Из подрядных строительных организаций только ПМК «Кемеровосельхозмонтаж» справились с полугодовым планом.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленные предприятия района справились с полугодовым планом реализации продукции. Он выполнен на 104 процента. По сравнению с 1981 годом объем реализованной продукции возрос на три процента. С планом не справилась шахта «Сигнал». Государству не дано 39 тысяч тонн угля.

Л. КАРАБАНОВА,
старший экономист
станции госстатистики.



Много лет работает на второй ферме совхоза «Рассвет» техником — осеменатором Анна Васильевна ПАНФИЛОВА. В прошлом году она заняла второе место в районном социалистическом соревновании среди техников — осеменаторов.

Неплохо трудится Анна Васильевна и в текущем году.

НА СНИМКЕ: А. В. ПАНФИЛОВА.

Фото Л. Еремина.

◆ Наши консультации

Права и обязанности садовода

Из года в год увеличивается число садоводческих товариществ. И это понятно. Они призваны создавать условия для улучшения проведения досуга, укрепления здоровья рабочих и служащих. Обрабатывают коллективный сад, члены товарищества имеют возможность дополнительно получать такие ценные продукты питания, как плоды, ягоды, овощи.

И, конечно, член товарищества в соответствии с установленным проектом имеет право возводить на выделенном ему участке садовый домик летнего типа и другие постройки. Полезная площадь таких домиков — от 12 до 25 квадратных метров с террасой до 10 квадратных метров на семью (при необходимости с мансардой сверх установленных размеров и погребом). Разрешается возводить на участке хозяйственный блок площадью до 15 квадратных метров, а также душ и туалет.

Члены садоводческих товариществ имеют право сажать на садовом участке птицу в вольерах (до 20 голов), кроликов в клетках — до 5 кроликов с приплодом, пчел — до 5 пчелосемей, нутрий в клетках — до 5 нутриенматов с приплодом. Но обзаводящийся какой-либо живностью должен соблюдать ветеринарно-санитарные правила и не мешать нормальному отдыху на соседних садовых участках.

В случае смерти члена садоводческого товарищества преимущественное право вступления в садоводческое товарищество представляет сядом из его наследников.

Лица, принятые в товарищество, обязаны своевременно уплачивать вступительные, членские и целевые взносы в размерах и сроках, установленные общим собранием (конференцией) членов товарищества. Они должны соблюдать законодательство, участвовать в общих мероприятиях, проводимых в саду, беречь общественное имущество и участвовать в охране этого имущества и коллективного сада. Эти и некоторые другие обязанности перечислены в пункте 13 Типового устава садоводческого товарищества.

Члены товарищества вправе выйти из него по собственному желанию. В некоторых случаях он может быть и исключен (неосвоение участка в установленный срок, постоянное невыполнение агротехнических мероприятий, отказ от уплаты взносов, систематическое нарушение Устава и др.).

В. МАКСИМОВ,
юрист. (ТАСС).

◆ Польская Народная Республика расположена в Центральной Европе, ее территория составляет 312,7 тыс. км². Население страны — 35,9 млн. человек (1981 г.).

22 июля 1944 года — поворотный пункт в истории польского народа и государства. В этот день на освобожденной Советской Армией и частями Войска Польского от гитлеровских захватчиков земля была провозглашена народная власть, намечена программа коренных социальных преобразований.

Становление народной Польши проходило в трудных внутренних и внешних условиях. Опираясь на всестороннюю помощь Советского Союза, сотрудничество с ним и другими братскими странами, в исторически ко-

роткий срок республика завершила этап восстановления и вступила на путь построения основ социализма. Вдохновителем и организатором польских трудящихся была коммунистическая партия.

За прошедшие после войны годы Польша превратилась из отсталого захолустья и придатка капиталистической Европы в индустриально развитое государство с мощной современной промышленностью. В результате подлинно культурной революции польский народ занял одно из первых мест в Европе по уровню образования, развитию науки, куль-

туры, искусства. Неизменно высокий международный авторитет ПНР. Она стала неотъемлемой составной частью социалистического содружества государств, объединившихся в оборонительном Варшавском Договоре.

Достижения реального социализма в Польше постоянно вызывали лютую злобу у классовых противников нового строя. За истекшие

годы силы империализма и внутренней контрреволюции не раз пытались воспользоваться объективными ошибками, возникшими в процессе социалистического строительства, для провоцирования социальных конфликтов и подрывания позиций социализма в республике. В 1980 году внутренняя и внешняя реакция спровоцировала глобальный политический и социально-экономический кризис в стране.

IX чрезвычайный съезд ПОРП (июль 1981 г.) определил пути выхода из кризиса путем проведения экономической реформы, направленной на рационализацию труда и производства, повсеместное повышение уровня хозяйственной деятельности. Решительные меры, принятые польскими

сторонних машин, а также других польских товаров. Учитывая трудное положение в народном хозяйстве ПНР, Советское правительство согласилось на предоставление ей на льготных условиях для оплаты разницы в стоимости взимных поставок товаров. Власти в декабре минувшего года, положили конец попыткам контрреволюции столкнуть страну с избранным народом социалистического пути. Решимость польского народа и руководства сорвать планы контрреволюционеров служит не только укреплению социалистического строя в самой Польше, но и упрочению всего социалистического содружества, выступающего гарантом мира и безопасности народов.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Со второго по 15 июля в г. Белово и Беловском районе проходили гастроли Новокузнецкого драматического театра имени Серго Орджоникидзе. В Малой Саламирке, Горскино, Старопестерево, Ивановке — в 12 селах района показали свои спектакли артисты театра. И везде сельские зрители очень тепло встречали гостей, спектакли проходили при переполненных залах. Кроме того, новокузнецкане принимали самое активное участие во встречах селянами, рассказывали о становлении театра, творческих замыслах и планах актеров.

Одна из таких встреч состоялась у актеров театра с работниками клубов и библиотек. Проходила она в Беловском Доме культуры железнодорожников. Встреча получилась на редкость теплой, непринужденной. Главный режиссер театра Валерий Александрович Шапкин рассказал о пути, который прошел театр за 49 лет. Вначале создан он был как цех социалистической культуры при Кузнецком металлургическом комбинате. Театр проводил большую работу среди металлургов, от них актеры черпали для себя новые темы, учились играть правдиво, убедительно. В сегодняшнем репертуаре актеров — советская и зарубежная классика, произведения современных драматургов. Валерий Александрович по просьбе культработников представил своих коллег, пришедших на встречу, ведущих мастеров сцены.

Михаил Степанович Кудашкин — актер старшего поколения, был на фронте,



Не остались в долгу и участники встречи. Они показали свое самодеятельное искусство — песни, ансамбль ложкарей, в исполнении юных танцоров — бальные танцы. Среди работников культуры нашего района активное участие в самодеятельности приняли С. А. Гаркуша — директор Ивановского и Ю. В. Мишкин — директор Старобачатского Домов культуры. Незаметно встреча подошла к концу.



**До свидания, друзья,
до свидания.
Наступила прощанья пора,
Вместе с вами даем мы
уроки
Благородства, любви
и добра.**

Слова эти из самодеятельной песни культработников прозвучали прощальным аккордом этой теплой полезной встречи, которая доставила участникам встречи радость от общения с настоящим, большиным искусством.

Т. НИКОЛАЕВА.

НА СНИМКЕ: В. А. ШАПКИН, главный режиссер Новокузнецкого драматического театра отвечает на вопросы работников культуры; во время встречи; отрывок из спектакля «Поднятая целина», в роли Нагульнова — Е. В. МИХАИЛОВ.

Фото Ю. Мишкина.

Неумелое, небрежное применение химических веществ, в том числе удобрений, приносит больше вреда, чем пользы. Дозировка, время, условия местности, погода и множество других обстоятельств должны быть точно учтены в работе с агрохимией. Об этом рассказывает специальная выставка на

Что могут кооператоры

Предприимчивость и хозяйствский подход к делу помогли кооператорам Гомельщины значительно расширить ассортимент товаров и продуктов в сельских магазинах области. Теперь все чаще можно встретить даже в глубинке сшитые по последней моде меховую шубу или меховую шапку, хрустящую хлебную соломку, различные копчености, консервированные овощи и фрукты. Основным поставщиком всего этого стал производственный комбинат облпотребсоюза.

Три года назад, — рассказывает его директор Н. Г. Котлобай, — мы организовали цех по пошиву меховых изделий. Перед этим посетили республиканскую базу, где обратили внимание на большое количество бракованных шкурок кролика, зайца, норки, не находивших применения. За-

купили их несколько десятков, нашли хороших мастеров и в виде эксперимента сделали шапки. Получилось неплохо. На ряде кожевенных заводов таким же образом «нашли бракованные овчины. Дом моделей изготовил образцы мужской и женской дубленок, полушибуков, которые можно было шить из нескольких кусков меха. Вначале эти изделия мастера изготавливали на дому, затем под цех передали складское помещение, закупили оборудование. Теперь в цехе выпускается около десятка видов изделий, что приносит комбинату около ста тысяч рублей чистой прибыли.

Технологию производства хлебной соломки позаимствовали у украинских кооператоров. Там же закупили две печи. Под них приспособили пустующее помещение. Обслуживают

... и каравай на свадьбу

Заметную часть домашних забот сельских тружеников взяли на себя кооператоры Городищенского района Черкасской области.

Теперь колхозникам не обязательно идти в магазин за покупкой: достаточно прямо на работе сделать заказ. Если в каком-то сельском магазине не окажется нужного товара работники прилавка быстро свяжутся с районным универсмагом или центральными специализированными магазинами. За дополнительную оплату

(транспортные расходы) покупка доставляется на дом. Особенно внимательны кооператоры к животноводам. При помощи колхозов потребительская кооперация за последние два года построила или реконструировала непосредственно на фермах более 30 магазинов. В них внедрены прогрессивные методы торговли. Налажена и торговля товарами повышенного спроса. В магазины на фермах они поступают с учетом количества работающих.

Рыбу разводят... в канале

Необычное рыбное хозяйство организовано в колхозе «Россия» Михайловского района Запорожской области.

Для него здесь приспособили участок зонального канала Северо-Рогачинской оросительной системы. Канал этот шириной 30 и глубиной 3 метра используется в основном по прямому назначению — для орошения полей. А почему бы не получить с него двойную пользу? — подумали

колхозники. Ведь условия для разведения рыбы идеальные — вода пресная, проточная.

Металлической сеткой в двух местах отгородили участок длиной 5600 метров. Весной, когда канал заполнился водой, запустили малого карпа и толстолобика. Для ухода за ними создали специальное звено из восьми человек. Выделили земельный участок для сева многолетних трав, чтобы иметь

участок всего три работницы, а выпекают в год они сотни тонн продукции.

На сумму около миллиона рублей поставляет комбинат в торговую сеть области овощных консервов, фруктовых соков, грибов. Каждый сезон в лесах организуются грибоваренные пункты. Часть продуктов закупается у населения, а часть поставляется собственное подсобное хозяйство, где выращиваются капуста, морковь, в теплицах — огурцы, помидоры, лук. Действует

Образцы почти всех изделий производственного комбината экспонируются на ВДНХ СССР, лучшие из них удостоены медалей и грамот. За опыт к гомельским кооператорам едут из самых различных районов страны.

**В. МАЛИШЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.**

Гомель.

Работники торговли всегда готовы помочь и тогда, когда кому-то нужно устроить семейное торжество. Кондитерские цеха сельских столовых наладили выпечку свадебных караваев, торты, пирожных.

Кроме того, хозяйства района организовали на всех фермах столовые. Холодильниками, посудой, кухонным оборудованием снабдили их кооператоры. Организовали они и подготовку кадров.

**М. КАРПЕНКО,
корр. ТАСС.**

Черкассы

зеленую массу для подкормки рыбы, запасли зерноотходы и специальные комбикорма. Находчивость местных колхозников щедро вознаграждена: первый же «сбор урожая» дал более чем по 40 центнеров рыбы с гектара канала. Хозяйство получило свыше 40 тысяч рублей чистой прибыли.

**А. ГОЛОВИН,
Запорожье**

корр. ТАСС.

**Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.**

БЕЛОВСКОЕ педагогическое училище продолжает набор учащихся на базе 8 классов на дошкольное и художественно-графическое отделения, на базе 10 классов — на дошкольное отделение.

ДИРЕКЦИЯ.

Беловское полиграфо-издательство, управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 5579



На ВДНХ СССР

С ХИМИЕЙ —
ПО-НАУЧНОМУ

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Офсетная печать
Тираж 8099 экз.

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.